

El Grano de Arena

El que no está conmigo está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoje conmigo desparriará.
San Lucas cap. X

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

MAYO

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

El culto de María

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que el aniversario de la definición del dogma de la Inmaculada Concepción sea celebrado con fervor por todas partes.

RESOLUCION APOSTOLICA

Cooperar al esplendor de estas fiestas.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La educación moral y religiosa de los jóvenes.
- 2.ª La nueva Sección Adoradora Nocturna de San Cristóbal.
- 3.ª Las necesidades espirituales y materiales de Menorca.

Diez conversiones.—Cuatro gracias especiales y siete espirituales.—Dos vocaciones.—Once enfermos.—Treinta intenciones particulares y siete muy recomendadas.—Acción de gracias por ocho favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Mayo y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 4.—Santa Mónica, viuda.
- Día 25.—San Gregorio VII, papa.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos.
A. M. D. G.

¿La república?...

Si vence la república, quienes han de guiarla? Salmerón, Morayta, Nakens, Lerroux, Blasco Ibañez...

Salmerón ateo, perseguidor del catolicismo, que pretendió vender las iglesias parroquiales, como sus antecesores vendieron las de los conventos.

Morayta jefe del masonismo, que contribuyó más que nadie a que se perdieran las colonias, creando y formulando logias masónicas en Filipinas, que fueron el foco de la revolución separatista.

Lerroux socialista, que proclamó en plenas Cortes, como Proudhon, «la propiedad es un robo».

Blasco Ibañez, el malversador de fondos, el gran protector del pueblo en la famosa cuestión de los consumos de Valencia.

La república viene, la república se acerca, han anunciado sus profetas: que venga. Tanto mejor, porque ella no entrará sola, vendrá acompañada de la reacción energética del espíritu católico, entonces perfectamente unido en todas sus partes. Y los caudillos republicanos, si saben historia, que sí deben saberla, no echarán seguramente en saco roto las enseñanzas que ésta les proporciona.

Con violencias, con prisiones, pretendió Bismark sofocar la existencia legal de los católicos alemanes, y estos, levantándose desesperados, le llevaron a Canosa y doblegaron la energía indomable y ruda de aquel hombre de hierro, que valía más, muchísimo más que los Salmerones de España.

Hoy ha tocado el turno a Francia. La tormenta ha encontrado a sus hijos desunidos y dispersos.

Mañana tendremos que sufrir nosotros las acometidas de los jacobinos. Pero entonces estos, en vez de un partido político, se encontrarán con una masa católica de sólida firmeza. Al solo anuncio de un probable triunfo republicano, se van constituyendo en muchísimas ciudades las ligas católicas, sin un plan determinado aún. Son como los primeros chispazos, como granos de arena, como hilos sueltos de una cuerda que llegará a trenzarse. Y Dios sabe la fuerza que puede alcanzar esta.

COMENTARIOS

He aquí en qué términos se expresa *El Socialista* acerca de los propietarios del periódico *La Conciencia Libre*:

«Los propietarios de *La Conciencia Libre* dice *El Socialista*,—aquel periódico fundado para defender el libre pensamiento y emancipar (?) a los trabajadores, no sólo de Málaga, sino del planeta mundo, están adeudando hace más de dos años a uno que fué operario de la imprenta donde se hace dicho periódico la friolera de 213 pesetas, sin que, a pesar de las muchas reclamaciones hechas, haya conseguido aquel compañero ver saldada su cuenta».

«Este es un dato, aunque aislado, que revela la sinceridad de las intenciones de D.ª Belén, y consorte al fundar el periódico, y el interés que muestran ambos por atraerse las simpatías de los trabajadores.»

«Por este hecho aprenderán los proletarios malagueños a saber que los dueños de *La Conciencia Libre* tienen la conciencia libre... de todo gasto.»

«Y oirán en lo sucesivo sus predicaciones como quien oye llover.»

Falta hace que así suceda. No sólo en lo que se refiere a las predicaciones de los dueños de *La Conciencia Libre*, sino en lo que toca a las predicaciones de los demás emancipadores.

Porque tanto andan unos como corren otros. Y todos ellos se dan la mano en eso de enganar a los incautos trabajadores.

RECORTES

Frutos de la elección de Diputados

En Bilbao los socialistas rompieron las urnas

y resultaron varios heridos; en Almería los consumidores detuvieron a los interventores liberales, atentando contra la vida de un candidato y de un juez municipal; en Pamplona ha sido asesinado el alcalde; en Collera hay varios heridos de gravedad, y en Valencia ha habido una colisión entre republicanos y carlistas, cruzándose varios tiros, resultando algunos heridos.

Un crítico temible para Francia

«Mientras Francia tenga escritores como Zola y haya franceses que gusten de él, esa nación no dará cuidado a sus rivales. Ni en las artes de la paz, ni en las armas, dado el caso de guerra, será difícil obtener ventaja sobre ellas.»—(Guillermo, emperador de Alemania).

BIOMORFOS

Es indudable que soy el rey del mundo. Mi inteligencia es superior a la de todos los habitantes del planeta. La tierra se ha hecho para mí—decía el hombre lleno de soberbia.

—Todos los vivientes son enanos cuando pasan a mi lado—exclamaba el elefante. Mi tamaño está manifestando mi importancia.

Y decía el rey de los gusanos al pasar revista a sus huéspedes innumerables:

«Somos el mayor número, y la tierra se hizo para nosotros. ¿Veis esos animales gigantescos? Todos caerán uno tras otro para servirnos de alimento. Somos muy pequeños, pero somos infinitos. Por eso la Naturaleza crea esas masas de carne para darnos de comer.»

Alabad al genio que creó tantas grandezas para que las roamos los gusanos.

Presentaron las armas los batallones de hormigas; brillaron al sol los corseletes de los insectos que escoltaban al monarca; batieron marcha los cinifes, y el rey de los gusanos entró majestuosamente por la puerta de su alcázar.

Era el palacio, la calavera de un filósofo.

JOSÉ FERNÁNDEZ BRÉMÓN.

Oro de Ley

Resignación traidora

Fuera de escaso número de individuos que resisten a la corriente de opiniones que se dicen aceptables, porque todos las aceptan, la mayor parte de los cristianos están muy dispuestos a las concesiones, y se requiere, para no aumentar este número, temperamento y virtud poco comunes. En medio de tantas ruinas, triste espectáculo es el de nuestra sociedad que, como tomada de vértigo, se deja arrastrar cual informe objeto que flota en aguas mansas que terminan en insondables abismos. Hoy, en la lucha entablada contra Dios y su Iglesia santa, cada cristiano debe ser un

soldado: ¡bajo respetos humanos, componendas y concesiones propias de ignorantes, tibios ó malvados! Vergüenza causa que un puñado de secretarios haga temblar á millones de católicos pusilánimes y resignados como víctimas estúpidas. No hay que hacerse ilusiones: la Religión es lo que aborrecen las sectas, y á toda costa quieren destruirla. La guerra franca podría provocar una saludable reacción, pero la persecución lenta y con careta, de dulzurosa y meliflua tolerancia, avanza con paso firme, produciendo la funesta indiferencia, *el dejar hacer* que los buenos reputan inculpable. Los masones triunfan por las capitulaciones de los católicos, y si la resignación es una virtud cristiana, puede ser en determinadas circunstancias una traición.

LUIS VEUILLOT



AL MENUDEO

ROMA

Se concede importancia extraordinaria á la conferencia secreta celebrada entre el Papa y el Rey de Inglaterra.

Parece que se trata del establecimiento de una legación inglesa en el Vaticano, lo cual constituiría una de las conquistas más hermosas del pontificado de León XIII.

MALLORCA

El Delegado de Hacienda ha publicado una circular dando instrucciones á los Ayuntamientos, Juntas periciales y comisiones de evaluaciones de esta provincia, para que procedan á efectuar el recuento general de ganadería de sus respectivos términos municipales.

Escriben desde Felanitx los siguientes renglones:

«Atribúyese á noticias recibidas sobre graves destrucciones causadas por las últimas nieves y tempestades en diferentes puntos productores de almendra, el alza repentina é importante que ha alcanzado este producto en todos los mercados.

En esta ciudad se paga hoy el almendrón lá 85 pesetas quintal.»

En una correspondencia de Manacor leemos: Se dice si se trabaja á fin de continuar la vía férrea desde este pueblo hasta Artá y Capdepera.

Es de temer que los fríos desusados que se dejan sentir produzcan algunas heladas y nos echen á perder parte de la cosecha de habas, almendras y albaricoques. Dios nos libre de desgracias.

MADRID

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden circular, disponiendo que el día 22 del actual mes de Mayo obtenga la licencia ilimitada y emprenda la marcha el número de individuos de tropa necesario para que todos los cuerpos y unidades del ejército queden con las fuerzas que según plantilla les corresponden, con arreglo á la Real orden de 29 de Enero último.

Este licenciamiento se hará por antigüedad en filas, con las excepciones establecidas por las disposiciones vigentes, y siendo socorridos los individuos con el importe del rancho y sobras por diez días, y haciendo el viaje á sus pueblos correspondientes por cuenta del Estado.

PROVINCIAS

El Rdmo. Obispo de Salamanca ha dirigido á los obreros de la referida capital una sentida allocución, en la que da la voz de alerta para que los

trabajadores no caigan en las mallas que les tienden Asociaciones en aquella ciudad antes desconocidas y que bajo nombre seductor producen los frutos más venenosos.

El Rey se ha suscrito con 2.500 pesetas á la suscripción abierta para el monumento á Verdguer.



Menorca

Apertura de la cripta en la Iglesia de S. Francisco

El domingo pasado quedó habilitada para el culto en la parroquial iglesia de San Francisco de Asís la cripta abierta debajo del presbiterio, cuya restauración emprendió hace poco más de un año el Sr. Cura Económico D. Ambrosio Carabó, según las indicaciones que le había hecho el que fué dignísimo Obispo de esta diócesis D. Salvador Castellote al visitar dicha iglesia en Febrero de 1900.

Quando se comenzaron las obras á instancias del que era entonces celoso Coadjutor de la Parroquia Rdo. D. Juan Pons y Camps, actual Económico de San Juan dels Horts, y con la competente autorización del M. I. Sr. Vicario Capitular de la Diócesis S. V. D. Antonio Villas, limitábase el plan á revocar y embalsosar la nave central, para exponer en ella el gran Crucifijo que se veneraba en el departamento llamado del *De profundis* del antiguo convento de Padres Franciscanos; mas en vista de la escasa capacidad de la nave y de la necesidad de abrir en ella unos arcos que correspondiesen á los de las naves laterales, resolvióse hacer extensivos los trabajos de restauración á todo el local. La cripta resulta así bastante espaciosa, pues consta de tres naves trapeziales de regulares dimensiones, con dos pasillos ó corredores intermedios, cuyos simétricos arcos y gruesas pilastras ofrecen en conjunto un buen golpe de vista artístico.

A fin de que resultase la cripta convenientemente iluminada y para facilitar sobre todo la ventilación, agrandáronse los ventanales abiertos en el fondo de aquella, colocándose, tanto en los dos de la nave central como en cada uno de las laterales, bonitas vidrieras móviles de colores, en las que figuran los principales emblemas ó atributos de la Pasión del Señor.

La escalera con sus accesorios, incluso el pasamano, son de marmol artificial hidráulico de color oscuro, habiéndose aprovechado, para circuir el ojo de aquella, la barandilla de hierro habilmente labrada que cerraba la escalinata del presbiterio, prolongándola convenientemente y adaptándola á la forma semielíptica de la abertura. Al pié de la escalera, una verja también de hierro cierra la entrada de la cripta.

El Crucifijo de talla, de tamaño natural, colocado en el fondo, frente á la verja, ha sido completamente restaurado por el Rdo. don Gabriel Conforto, Pbro., cuyo buen gusto y aptitud artística no pueden menos de reconocer y elogiar todos los que se hallan en condiciones de apreciar el mérito de su trabajo, comparando la antigua con la actual expresión de la devota imagen de Jesús Crucificado. La Cruz es nueva, siendo de damasco morado el fondo del dosel cuyo elegante remate, dibujado por el habil artista D. Juan Hernández Sanz, ha sido construido, lo mismo que el altar, en el taller del maestro carpintero D. Juan Bals.

Para la ceremonia de la bendición adornaron-

se con gasas de color y plantas naturales la barandilla que circuye la escalinata, y también con plantas y con profusión de cirios y flores el altar y la cripta.

A las diez en punto comenzó la solemne función litúrgica, practicándose cuanto dispone el ritual para la bendición de una nueva iglesia. Fué celebrante el Rdo. Sr. Económico, delegado al efecto por el Ilmo. Sr. Obispo y asistido por los Rdos. señores Turmo y Timoner, Pbrs.

Hecha la aspersion de la parte exterior se bendijo el interior de la cripta, cantándose las letanías, salmos y oraciones. Dióse entrada inmediatamente á los fieles y procedióse á la bendición del Crucifijo, que fué luego adorado por el celebrante y los asistentes.

Comenzó en seguida la Misa mayor, cantándose por varios Sres. Socios de la Adoración Nocturna una hermosa partitura con acompañamiento de orquesta. Después de cantado el Evangelio, subió al púlpito el Rdo. D. Matías Nuza, Pbro., Vicario de la Concepción, y con elocuentes frases expuso la significación y alcance de aquella solemidad, manifestando que había sido feliz idea la de celebrarla cabalmente el mismo día en que conmemora la Iglesia con universal regocijo la Invencción de la Santa Cruz. Recordó los prodigios obrados en el descubrimiento del adorable Leño en que se consumó nuestra Redención; extendióse en importantes consideraciones sobre las enseñanzas que se desprenden de las tres cruces halladas cerca del Calvario, y terminó felicitando al Señor Cura y Coadjutores de la Parroquia por la terminación de la obra emprendida y exhortando á todos á acudir frecuentemente á los piés de Cristo Crucificado en aquel lugar santificado ya con las bendiciones de Dios, para aprovecharse de las aguas saludables de la gracia que manan á raudales de las fuentes del Salvador.

A las tres y media de la tarde se cantaron las segundas Vísperas de la festividad del día, y rezado el santo Rosario, dióse fin á tan hermosos cultos con un solemne *Te-Deum*. Mañana y tarde fué numerosa la concurrencia, y aún después de terminadas las funciones no dejó de ser visitada la devota Imagen por multitud de fieles hasta entrada la noche.

Sea todo á mayor gloria de Dios y para fomento de la devoción al adorable y amantísimo Redentor de nuestras almas.

El lunes se dió principio en la parroquial iglesia de San Francisco de Asís al devoto novenario en sufragio de las almas recomendadas por los que han contribuido á las obras de restauración de la cripta.

Es numerosa la concurrencia, tanto en la Misa que se celebra á las ocho como en la función de la noche, en la que han predicado los Reverendos Sres. Juaneda y Mercadal y debe hoy predicar el Rdo. Sr. Villalonga, Vicario de Villacárlas.

A primera hora de la tarde del domingo salió para Valencia el vapor noruego «Cuba», terminada la descarga del carbón que trajo desde New-Castle para esta fábrica del gas.

Ayer salió para la mar el crucero «Río de la Plata» para practicar ejercicios en las inmediaciones de nuestra isla.

El domingo permaneció tres horas en nuestro puerto el acorazado «Cárlos V»; una vez repuesto de víveres salió nuevamente para continuar sus maniobras en la mar.

De mañana al sábado deben regresar á nuestro puerto los buques de guerra «Cárlos V» y

«Numancia». Estos pasados días se oían de los pueblos del interior los disparos de dichos buques en los ejercicios de cañón que están verificando.

A las cinco de esta mañana ha llegado procedente de Palma el vapor-correo «Menorquín». Ha conducido la balija, 52 pasajeros y 34 toneladas de carga general. Dicho buque desde hoy queda en situación de reserva.

Esta tarde á hora de itinerario ha salido directo para Barcelona el vapor-correo «Isla de Menorca», que reanuda sus viajes directos á dicha ciudad Condal y á Palma.

En el correo de hoy han regresado de Palma los Diputados Provinciales D. Juan Orfila y D. J. Teodoro Ládico.

Bien venidos sean.

El lunes de esta semana visitó la fortaleza de la Mola el Contralmirante de la Escuadra, Excelentísimo Sr. Viniegra, Marqués de Villamar.

Un niño tuvo la desgracia de caerse ayer desde uno de los miradores que dan al puerto causándose heridas de consideración. Al lugar del suceso acudieron los agentes de vigilancia, con el Sr. Inspector de esta Delegación é individuos de la Guardia Civil. Hizo la primera cura el médico de esta Sr. Marqués.

¡Cuán acertada sería se prohibiera el jugar en sitios tan peligrosos!

El ministro de la Gobernación ha dirigido á los gobernadores el siguiente telegrama:

«Próxima la reunión de Cortes, á cuya deliberación someterá el gobierno, desde luego, un proyecto de ley para establecer y regular el descanso dominical, interesa conocer el resultado obtenido por las felices disposiciones, al mismo designio encaminadas, de la Real orden circular de este ministerio fecha 26 de Julio de 1902.

»Sírvasse V. E. recoger con la mayor prontitud, y comunicarme claramente resumidas, las noticias que los alcaldes deberán facilitar acerca de las prácticas hoy seguidas en los pueblos, respecto del descanso, su extensión y regularidad y las excepciones mensuales».

La fiesta del 1.º de Mayo se ha celebrado con entusiasmo en casi todas las poblaciones importantes de España.

En los mitins se abogó por la redención del proletariado y la reforma de la legislación en favor del proletariado.

El orden no se ha alterado, que sepamos en ninguna parte.

La exposición diaria de S. D. M. terminó ayer en la iglesia de Religiosas Carmelitas, habiéndose dado hoy principio en la del Asilo de la calle de San Fernando.

Siguen ejercitándose en el tiro de cañón los buques de guerra españoles surtos en nuestro puerto, habiendo salido con tal motivo del mismo.

Las tropas de Infantería de guarnición en esta plaza, siguen ejercitándose en maniobras militares, al mando de sus respectivos jefes y oficiales.

Por dicho motivo estos días, han salido de esta ciudad á eso de las diez de la mañana y han regresado á las cinco de la tarde á sus respectivos cuarteles de la Esplanada.

Con la solemnidad de otros años la parroquia matriz de Santa María celebró el domingo último la fiesta del Santísimo Rosario, con Completas solemnes al atardecer del sábado y Misa de Comunión y Mayor en la mañana del domingo, verificándose además las procesiones de la bendición del término y las del Santísimo Rosario, siendo bastante la concurrencia de fieles en todos los actos.



ADORACION NOCTURNA

Sección de Mahón

Sábado 9 Mayo.—Turno n.º 1.º «Mater Inmaculata».

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Por el alma de D. Pedro M. Granada y Aleñar. (Q. G. G.)



Limosnas ofrecidas para la restauración de la cripta de la parroquia de S. Francisco:

	Pesetas.
Suma anterior.	1.592'22
El Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis.	100'00
Total.	1.692'22

(Continuará)



Crónica semanal

Consideramos digno de especial mención el acto realizado por el presidente de la República norte-americana, que es protestante, enviando á León XIII, con una carta autógrafa, la recopilación de los mensajes de la presidencia de aquella República, contenidos en numerosos volúmenes ricamente encuadernados. Un enviado especial del presidente Roosevelt ha entregado este presente al eminentísimo cardenal Gibbons, arzobispo de Baltimore, rogándole que lo haga llegar á manos de Su Santidad.

¡Yanquismo puro!

El Padre Santo recibió estos días una peregrinación compuesta de 1.500 católicos franceses, casi todos ellos agricultores.

Eduardo VII visitó el día 30 á Su Santidad el Papa.

Tuvo con el Santo Padre una conferencia privada, sobre la cual se guardó la más absoluta reserva.

Créese que el Santo Padre habrá pedido que se establezca la legación inglesa en el Vaticano, lo cual significaría una brillante victoria.

Las señoras católicas arrojaron flores desde los balcones al paso del soberano inglés, siendo éste objeto de entusiastas aclamaciones á la salida del Vaticano.

Los obispos franceses continúan protestando contra las recientes disposiciones del gobierno, que ha decretado la extinción completa de las Ordenes religiosas y la clausura de las capillas privadas y las basílicas. Las masas católicas, á una con los obispos, siguen haciendo manifestaciones de simpatía en favor de las Ordenes religiosas. Es el único remedio y consuelo que les queda á nuestros hermanos.

La situación de Marruecos empeora.

En Melilla los comerciantes se niegan á aceptar la moneda moruna que antes circulaba pro-

fusamente, originándose graves conflictos por la falta de monedas de otra clase.

Ha marchado á Tazza la vanguardia de las fuerzas del Roghi, y se sabe que avanza también sobre dicha plaza el ejército del sultán.

Las cábilas cercanas á Melilla se niegan á entregar las armas cogidas en la Alcazaba, y han apalcado al hijo del kaid porque se ha negado al pago de cierta cantidad.

Asegúrase que acompañan al Roghi buen número de europeos disfrazados de moro, y aún se supone que son en su casi totalidad franceses.

De Tánger dicen que ha sido horroroso el asalto de Arfila por las huestes del bandido Irar-tuli.

Desconfiase que los recursos y tropas que envía Mahomed-Torres lleguen á tiempo de evitar la toma y saqueo de la plaza por los facinerosos.

Las noticias que se reciben de Venezuela son á cual más contradictorias. Al paso que los telegramas de Caracas aseguran que han sido destruidos, después de una persecución que ha durado diez días, tres mil revolucionarios, mandados por los generales Rolando y Ortega Martínez, otros telegramas de Curaçao afirman que los revolucionarios han derrotado á las tropas del gobierno en las cercanías del Coso, y que han ocupado la Vela de Coso.

En Santo Domingo continúan á diario los combates entre las fuerzas del gobierno y las tropas rebeldes. El presidente Vázquez cuenta con 1.500 hombres y con 500 el jefe de los revolucionarios, en cuyo poder se encuentra la capital con el arsenal marítimo y un cañonero. También Vázquez posee un cañonero, pero se encuentra sin municiones, que han prometido enviarle desde los Estados Unidos. Las personas corren gran peligro en la ciudad á consecuencia del continuado tiroteo, que ha causado ya innumerables desgracias; los buques no pueden echar á tierra sus cargamentos, y los consulados se hallan protegidos por fuerzas de marinería pertenecientes á las dotaciones de los buques extranjeros.

Se reciben noticias de Nueva-York de una espantosa catástrofe ocurrida en el territorio minero de Alberta (Canadá).

Los habitantes de la ciudad de Frank, enclavada en dicho territorio, se vieron sorprendidos por un violento temblor de tierra, abriéndose en muchos puntos el terreno y lanzando por las grietas enorme cantidad de lava ardiendo, que en pocos momentos cubrió por completo la población y cegó las minas de toda aquella zona.

La cantidad de lava arrojada se calcula en muchos millones de toneladas.

La capa que cubre á la ciudad de Frank es de un espesor enorme.

No se conoce bien el número de víctimas; pero, según un telegrama recibido esta madrugada, han quedado sepultadas bajo la lava unas ochenta y tres familias.

Se esperan con ansiedad detalles y noticias concretas de esta terrible desgracia.

Gran sensación ha causado en los Estados Unidos la publicación del informe dado por el general Miles, como resultado de su viaje á Filipinas.

En él acusa á las tropas americanas de ser crueles con los filipinos y condena los campos de concentración que allí se han establecido.

Manifiesta que todo el país, desde Calamba á Batangas, está destruido.

Los habitantes de Lipa acudieron á él haciéndole presente que 15 de sus convecinos habían sido sometidos al tormento del agua, y que Vicente Luna, de edad de sesenta y cinco años, después del tormento fué quemado vivo.

Mesa Revuelta

Una mariposa

(Conclusión)

¡Oh, qué contento sintió la mariposilla al posarse en lo más alto de aquellas rocas! Pronto descansó, recobró



bríos y elevó el vuelo hasta llegar al centro del islote, junto a una casa y sobre un suelo en el que crecía, aunque esmirriada y pobre, alguna hierbecilla.

De pronto se oye un grito de alegría, pero de una alegría grande; y apareció por la puerta de la casa que hay junto al faro, una niña, como de unos ocho años, la cual, con los brazos abiertos y los ojos brillando de asombro y de contento, se dirigió á coger á la aventurera mariposilla, que, danzando que te danzarás, jugaba en el

aire, haciendo uno de los más graciosos ejercicios de su gusto.

Reía la niña á más reír; aquello era cosa nunca vista

en aquellos peñascos, á cuyo pie brama siempre terrible el mar. ¿No le oís algunas noches y os da miedo? pues allá es más espantoso; á veces las olas son tan grandes que pasan por encima de la torre del Mouro. Solita aquella niña, tal vez triste, pasaría horas de aburrimiento, si no fuera porque, naturalmente, trabaja al lado de su madre, y si alguna vez se halla triste, no falta un soplo de Dios que conduce hasta allí alguna mariposilla. Esta, enorgullecida con el contento de la niña, quedóse allí diciendo:



—Ya se ve que sirvo para algo: para contento de las almas; para gozo de los niños... Y allí se ha quedado á vivir sin dnda alguna, porque no he vuelto á saber de ella.

II

Pueril y frívolo cuentecillo, ligero y vano, quisiera Dios que él fuese y llevara consigo la atención de las gentes hacia los preciosos niños de la isla del Mouro, y hacia ellos vaya la mariposilla de nuestras simpatías, á ese terrible lugar en que sin duda sus almas se forman en la grave tristeza y la amargura que infunde el océano tempestuoso; y en ciertos espantosos momentos, acordáos de que un ingeniero ha ideado algo salvador para los torrereros del Mouro; unir éste á la costa.

Al fin las fantasías son mariposas hoy, ideas mañana.

JOSÉ ZAHONERO.

Una lección de Doctrina Cristiana

Un niño católico, que tenía que asistir á una escuela protestante de Londres, fué interrogado por un obispo de la secta, que hacía su visita de inspección, si sabía las oraciones ordinarias. El niño recitó el *Padrenuestro*, y cuando empezó el *Avemaria* le interrumpió el obispo diciendo:

—Basta; no quiero oír hablar de esa mujer. ¿Sabes alguna otra oración?

El niño empezó á recitar el *Credo*, pero al llegar á las palabras *nació de...*, se paró.

—¿No sabes el resto?—preguntó el obispo.

—Si lo sé; pero ahora viene la Virgen María, esa mujer de quien no queréis oír hablar.

El obispo se calló y cesó de interrogarle.

Miscelánea

A un chico que llevaba un puchero lleno de sangre le exigieron 20 céntimos de derechos de consumos en los felatos de Zaragoza, y como no los tenía encima, dejó allí la sangre y fué por el dinero.

Pasada media hora, creyendo los guardias que el muchacho no volvería por la sangre, se la comieron frita.

Pero el muchacho volvió y los guardias le dijeron que la sangre se la había comido un perro.

—¿Y qué le digo yo entonces á mi padre que me había mandado á enseñar al «meniscal» la sangre del burro, que tenemos enfermo de viruelas?

Pezufiardo está sufriendo condena por estafa.

Un amigo suyo va á visitarle.

—¿Cómo!—le dice.—Yo creía que eras un hombre de bien, y sin embargo...

—También lo creía yo; pero, según parece, estábamos mal informados.



Acertijo

Pequeñita, pequeñita
y negra como el carbón,
doy vida al tomar la vida
y después la pierdo yo.

Anuncios

Casa fundada en el año 1869

Se conservan los clichés durante un año.

Se retrata todos los días del año.

RETRATOS desde un real de vellón á cinco duros.

¡NOVEDADES!

Retratos sobre paletas y platos (en colores).

PLAZA MIRANDA N.º 4

Muestrario en la Plaza del Carmen, esquina á la calle del Norte.



LAS DELICIAS CONFITERÍA DE PEDRO DE A. VALLS

1, Prieto y Caules, 1

Para el domingo próximo se encontrarán HELADOS DE VAINILLA y Biscuits glacé, Además habrá toda clase de licores.

¡Novedad! Bizcochos de Nata ó Natilla

FARMACIA DEL DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Pildoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demás humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

VACUNA

Llegada la estación más favorable para las vacunaciones, todos los días se encontrarán tubos del acreditado Instituto Suizo de Lausanne.

También se vacunará todos los días pasando al domicilio de las familias que lo soliciten, siendo el precio una peseta por cada individuo.—*Cursach, Cirujano.*

Cos de Gracia, 4.

EN VENTA. Lo está la fábrica **Harinera Mahonesa** situada en el Arcén de Poniente de este Puerto n.º 61.

Informarán, calle de la Infanta n.º 24.

CORTINAS DE VERANO

Propias para Establecimientos y puertas de jardín. Las tiene de muestra en variados colores y las cedé á precios económicos D. Vicente Carreras y Seguí, Luna, 13—Mahón.

PIANOS PARA ALQUILAR

Informarán calle de Alonso III n.º 4.

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.

Talleres, San José, 69